

长春市铁北二路与凯旋路交会处

积水点改造工程预计10月末完成



积水点改造现场 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 孙之尧 摄

“这个地方的雨水管线改造完了,以后下大雨再也不会积那么多水了,真正地造福百姓啊!”长春市民张先生说。

近日,正值汛期的长春市因频繁遭遇强降雨天气,城市内涝问题严重影响居民生活。为彻底解决这一困扰多年的顽疾,长春市相关部门迅速行动,启动了雨水管线改造工程。11日上午,城市晚报全媒体记者在采访中看到,长春市铁北二路与凯旋路交会处的积水点改造工程已取得了显著进展,改造完成后,该区域的排水能力将得到大幅提升,困扰周边居民和过往车辆的积水问题有望得到有效解决。

记者在施工现场看到,多辆施工车辆和施工人员正有序地进行作业,其中有一部分管线已改造完毕,现场周边围起了黄色的围挡,围挡上立着该工程的概况牌。上面显示:该工程于2025年8月5日开始,2025年10月31日完成,工程主要包括对雨水管线的升级改造,增大管径以提高排水能力,对周边地势进行优化调整,使雨水能够更顺畅地流入排水系统。

“每逢降雨,这里便容易出现积水现象,大大影响交通和居民生活。积水深度有时甚至超过半米,车辆通行困难,行人也只能小心翼翼地在积水中寻找落脚点,存在一定的安全隐患,因此,改善这里的排水状况的呼声日益高涨。”居民张先生在接受记者采访时说。

为彻底解决这一难题,长春市相关部门高度重视,将此积水点列为重点整治对象,制定了详细的“一点一策”改造方案,并启动了改造工

程。改造完成后将对改造工程进行全面检测和调试,确保排水系统能够稳定运行。同时,也将持续关注该区域的雨情和积水情况,不断优化完善排水设施,为市民创造更加安全、便捷的出行环境。

长春铁北二路与凯旋路交会积水点改造工程的成功实施,是长春

市提升城市排水防涝能力、改善城市人居环境的重要举措之一。随着更多类似积水点改造工程的推进,长春将进一步提升城市韧性,有效应对极端天气带来的挑战,让市民的生活更加安心、舒适。

城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 孙之尧



改造进行中



现场周边围起围挡

我省启动首批产业人才库征集工作

为落实教育科技产业人才一体化发展战略部署,推动人才与产业深度融合,助力吉林省新质生产力发展,省人力资源和社会保障厅启动首批产业人才库征集工作。

此次征集,立足吉林省传统优势产业转型升级和新兴产业发展需求,精准汇聚高层次、急需紧缺人才,突出“不唯学历唯实绩,不看职称看贡献”,重点征集具有实际贡献和帮助企业破解实际问题能力和经验的实用型人才,打造覆盖广泛、结构合理的人才资源平台,实现人才与产业协同发展,为产业创新注入动力。

征集领域及重点方向为,产业

人才库建设首批次征集主要聚焦新能源与智能网联汽车、新医药、新材料、电子信息、人工智能等重点产业及未来产业领域,具体如下:汽车行业、医药行业、新材料行业、电子信息行业、未来产业。

各级人社部门会同工信部门,依托产业人才库平台,对接企业需求,有针对性地解决企业技术攻关、人才培养、业务咨询、项目评估等实际需求。对服务企业业绩成果显著的,享受国家级人才、省部级人才称号优先推荐;服务企业业绩作为吉林省人才分类定级评定申报重点业绩参考;择优推荐参加人才项目评

审、工作调研、咨询、论证和评估等活动。人才库管理,坚持“能者上、劣者下”的原则,产业人才库采取动态管理方式。

申报截止时间:2025年9月15日。审核公示:2025年11月,由省人社厅会同省工信厅组织审核,通过后公示入库名单。申报方式,主要采取个人自荐、单位统一推荐,如有行业内专家推荐的,可将推荐人评语和推荐人相关信息一并报送。纸质材料报送至省人社厅(地址:长春市亚泰大街3336号金业大厦一楼大厅4号窗口)。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

前7个月我国汽车产销量同比保持两位数增长

新华社北京8月11日电(记者唐诗凝)中国汽车工业协会11日发布的数据显示,2025年1至7月,我国汽车产销累计完成1823.5万辆和1826.9万辆,同比分别增长12.7%和12%,产销增速较1至6月分别扩大0.2个百分点和0.6个百分点。

7月单月,汽车产销分别完成259.1万辆和259.3万辆,环比分别下降7.3%和10.7%,同比分别增长13.3%和14.7%。对此,中汽协副秘书长陈士华分析称,7月,车市进入传统淡季,部分厂家安排年度设备检修,产销节奏有所放缓,环比呈现季节性回落。

新能源汽车产销延续快速增长态势。1至7月,新能源汽车产销累计完成823.2万辆和822万辆,同比分别增长39.2%和38.5%,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的45%。

新能源汽车出口成为拉动汽车出口增长的动力。1至7月,汽车出口同比增长12.8%,其中,新能源汽车出口130.8万辆,同比增长84.6%。

“从行业市场环境看,以旧换新政策效果继续显现,行业综合整治‘内卷’工作取得积极进展,企业新车型持续投放,助力车市平稳运行,同比实现增长。”陈士华说。

定了! 我们的国家公园有了“产权证”

新华社北京8月11日电(记者王立彬)自然资源部8月11日宣布,我国首批5个国家公园全部完成确权登记。大熊猫、东北虎豹、海南热带雨林、武夷山和三江源国家公园都有了“产权证”。

这“产权证”不一般,经国务院授权,由自然资源部委托,行使所有权的是中央人民政府或受委托省级人民政府。

海南热带雨林国家公园总面积4268.54平方公里,海南省人民政府代行全民所有自然资源资产所有者职责;武夷山国家公园总面积1280.41平方公里,福建省人民政府代行职责;大熊猫国家公园总面积约2.2万平方公里,由陕西、甘肃、四川三省人民政府分别代行职责。作为目前最大的国家公园,三江源国家公园总面积约19.07万平方公里,青海省人民政府代行职责。

作为唯一由中央人民政府直接行使所有权的国家公园,东北虎豹国家公园总面积1.41万平方公里,自然资源部(含国家林草局)履行所有者职责。

通过确权登记,国家公园“四至”范围在国土空间精准落地,明确各类自然资源资产产权主体,界定不同层级政府行权范围,厘清所有者、监管者及其责任,为国家公园管理提供产权支撑。

划清四个“边界”,即全民所有和集体所有之间的边界,全民所有、不同层级政府行使所有权的边界,不同集体所有者的边界,不同类型自然资源的边界并建立数据库,为相关资源资产处置配置、有偿使用、收益管理提供权责依据。

既向管理提供产权依据,又要让农民群众获益。

海南热带雨林国家公园核心区涉及整体生态搬迁,探索出土地权属置换路径,实行迁出地与迁入地的土地所有权等价置换,维护农民利益。在大熊猫国家公园,集体所有资源通过“村集体+合作社”模式开展林下经济,让村民在守住生态红线中获益。

自然资源“办证”不止于国家公园。从国际重要湿地到大江大湖、国家重点林区,确权登记在全国星火燎原、明显提速。

这是绿水青山的“户口本”,也是政府依法管理的“产权证”。

自然资源部自然资源确权登记局局长胡善顺说,“十五五”期间,我国将基本完成新设立国家公园、国际和国家重要湿地、重要河湖湖泊等登记,有序推进自然保护地、国家重点林区、探明储量的矿产资源、海域和无居民海岛等登记,更好服务于生态产品价值实现、自然资源资产清查、生态保护补偿等工作。

全年最适宜观测的流星雨来了

“星空剧场”暑期档大戏登场。8月13日晨,一年一度的英仙座流星雨将迎来极大,喜欢流星雨的朋友可于12日晚至13日晨、13日晚进行观测。

流星是行星际空间里的尘埃和碎石在地球的大气中快速划过而形成的光迹,这些尘埃和碎石被称作流星体。平时看到的无规律出现的单颗流星,称为偶发流星;一大群有规律地从辐射点迸发出来的流星,就称为流星雨。

发生在每年8月的英仙座流星雨与发生在1月的象限仪座流星雨、12月的双子座流星雨并称为北半球三大流星雨。

星联CSVA联合发起人蒋晨明介绍,相较于流量不稳定的象限仪座流星雨和冬季

寒冷时段出现的双子座流星雨,英仙座流星雨是最适合北半球公众观测的流星雨,一是极大期出现在夏季,夜间观测气温舒适;二是流量很稳定,极大时ZHR(天顶每时出现率)约有100;三是流星速度快,亮度高且尾迹明显。

流星雨的活跃期通常比较长,以英仙座流星雨为例,从7月中下旬可以一直持续到8月下旬,极大日期通常发生在8月12日至14日。今年,英仙座流星雨极大时间发生在13日晨,因此12日晚到13日晨是最好的观测时机。12日后半夜,随着英仙座流星雨辐射点升高,可观测到的流星数量会有所增加。另外,13日晚也是不错的观测机会。

新华社